

国家统计局15日公布的今年前7个月经济运行情况显示，随着高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效，国民经济延续恢复态势，但受多重因素影响，经济回升的基础尚不稳固，保持经济运行在合理区间仍需加力。

国民经济延续恢复态势

7月份以来，国际环境更趋复杂严峻，国内本土疫情多点散发，叠加高温多雨不利因素，保持经济平稳运行难度有所加大。

国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上表示，面对复杂局面，各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，及时精准控制疫情传播，有效实施稳经济一揽子政策举措，国民经济继续恢复。

经济主要指标保持恢复态势——

7月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.8%；全国服务业生产指数同比增长0.6%。社会消费品零售总额同比增长2.7%，全国固定资产投资（不含农户）环比增长0.16%，货物进出口总额同比增长16.6%。

从累计看，1至7月份，规模以上工业增加值同比增长3.5%，比1至6月份加快0.1个百分点；货物进出口总额同比增速比1至6月份加快1个百分点；社会消费品零售总额同比下

抓住经济恢复关键期，巩固经济恢复基础

——聚焦前7个月国民经济运行数据

降0.2%，降幅比1至6月份收窄0.5个百分点。就业物价总体稳定，生产要素保障得到加强——

7月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为5.6%，比上月下降0.2个百分点。全国居民消费价格同比上涨2.7%，低于全年3%左右的预期目标。

面对国际能源供给紧张，能源价格大幅上涨，国内能源保供持续加大，成效不断显现。

1至7月份，原煤、原油、天然气产量同比分别增长11.5%、3.7%和5.4%；全社会货运量降幅比1至6月份收窄0.1个百分点；全国港口货物吞吐量由降转增，同比增长0.1%。

经济转型升级态势持续——

1至7月份，高技术制造业增加值同比增长9%，高技术产业投资增长20.2%，信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长

12.1%，实物商品网上零售额增长5.7%；

7月份，新能源汽车、太阳能电池的产量同比分别增长112.7%和33.9%……

“生产供给继续恢复，就业物价总体平稳，对外贸易增势良好，民生保障有力有效，经济延续恢复态势。”付凌晖说。

经济恢复基础仍需巩固

“综合来看，7月份我国经济延续恢复态势，运行基本平稳。但是也要看到，受多重因素影响，经济恢复的势头边际放缓。”付凌晖说。

统计数据显示，7月份部分经济指标同比增速有所回落，如全国规模以上工业增加值增速比上月回落0.1个百分点，全国服务业生产指数增速比上月回落0.7个百分点，社会消费品零售总额增速比上月回落0.4个百分点。

“服务业生产指数回落的原因，一方面是房

地产下行拉低了服务业生产指数，另一方面是部分接触型、聚集性服务业增长有所放缓。”付凌晖说，受多地疫情散发、汽车销售有所放缓等因素影响，7月份社零总额增速比上月有所放缓。

今年以来，青年就业压力较大，失业率连续走高。付凌晖分析，7月份正值毕业季，大量毕业生进入劳动力市场求职，推高了青年失业率。同时，企业受疫情冲击，生产经营困难，吸纳就业能力有所下降。

“从下阶段来看，推动经济持续恢复，保持经济运行在合理区间，仍然面临着不少风险和考验。”付凌晖表示，从国际看，全球疫情蔓延，产业链供应链不畅，地缘政治冲突外溢影响持续，世界经济下行风险加大；从国内看，经济目前处在恢复进程中，市场需求的制约作用还是比较大，企业经营的困难还比较多，经济回升的基础还有待巩固。

抓住经济恢复关键期 力争实现最好结果

7月28日召开的中共中央政治局会议部署下半年经济工作时强调要“全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，巩固经济回升向好趋势，着力稳就业稳物价，保持经济运行在合理区间，力争实现最好结果”。

“下阶段，要坚持稳中求进工作总基调，进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展，抓住经济恢复关键期，着力扩大国内需求，着力稳就业稳物价，有效保障和改善民生，巩固经济恢复基础。”付凌晖说。

付凌晖表示，下阶段，要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，针对就业总量压力和结构性压力依然存在，要积极助企纾困，扩大就业岗位，加强对大学生等重点群体就业帮扶；针对服务业恢复势头有所放缓，要加大财政金融支持力度，积极引导服务业企业加快转型；针对企业产成品库存增加、资金周转紧张，要发挥专项债作用，扩大基础设施投资，带动相关制造业投资增长，落实好各项减税助企纾困政策，夯实工业生产恢复基础。

“在一系列防住疫情、稳住经济、保障发展安全的政策措施作用下，经济有望恢复向好，运行在合理区间。”付凌晖说。

(新华社北京8月15日电 记者 魏玉坤)

外汇局：7月我国外汇市场运行总体平稳

新华社北京8月15日电（记者 刘开雄）国家外汇管理局15日发布数据显示，今年1月至7月，银行累计结汇15492亿美元，累计售汇14649亿美元；银行代客累计涉外收入36743亿美元，累计对外付款36021亿美元。

“7月银行结汇和售汇规模基本相当，综合考虑其他供求因素，境内外汇供求保持基本平衡。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍，7月份，受分红派息等季节性因素影响，企业、个人等非银行部门涉外收支呈现小幅逆差，属于在平衡区间内的正常波动，8月上旬为上百亿美元顺差。

王春英表示，经常账户延续顺差，在维护我国外汇供求平衡中发挥着重要作用。今年以来，经常账户相关涉外收支和结售汇顺差均处于近年来高位，是我国重要的外汇资金来源渠道。

外汇局初步统计，上半年我国经常账户顺差1691亿美元，同比增长45%，与国内生产总值（GDP）之比为1.9%，继续处于合理均衡区间。7月份经常账户仍延续合理规模顺差，其中，货物贸易涉外收支顺差421亿美元。

科技部、财政部发文：

建立企业常态化参与国家科技创新决策的机制

新华社北京8月15日电 为深入贯彻落实党中央、国务院关于企业创新的重大决策，科技部、财政部15日公布近期联合制定的《企业技术创新能力提升行动方案（2022—2023年）》，提出到2023年底，一批惠企创新政策落地见效，创新要素加速向企业集聚，各类企业依靠科技创新引领高质量发展取得积极成效，一批骨干企业成为国家战略科技力量，一大批中小企业成为创新重要发源地，形成更加公平公正的创新环境。

方案共10项具体行动内容，包括“推动惠企创新政策扎实落地、建立企业常态化参与国家科技创新决策的机制、引导企业加强关键技术攻关、支持企业前瞻布局基础前沿研究、促进中小企业成长为创新重要发源地、加大科技人才向企业集聚的力度、强化对企业创新的风险投资等金融支持、加快推进科技资源和应用场景区向企业开放、加强产学研用和大中小企业融通创新、提高企业创新国际化水平”等。

据悉，此次印发的方案将依托国家技术创新工程国际协调小组加强统筹协调，会同有关部门、地方积极落实相关任务，形成提升企业技术创新能力的工作合力。2022年9月底前，广泛部署动员，各部门、各地方制定贯彻落实行动方案的工作计划，细化任务安排和职责分工。2022年底前，各部门、各地方结合实际制定出台具体的落实举措，推出一批可操作的行动抓手和政策工具。2023年底前，推动各项举措全面落地见效。

方案强调，各部门、各地方进一步优化科技投入结构，加大各类科技计划对企业技术创新的支持力度，加强各类创新基地平台在企业的布局。充分发挥国家科技成果转化引导基金和中央引导地方科技发展资金的作用，撬动更多社会资金支持企业技术创新。国家自创区、国家高新区、国家农高区等载体要为区内企业技术创新提供资金支持、政策引导和服务保障，企业技术创新支持情况将纳入评估考核内容。



河北卢龙：燕山脚下葡萄香溢四方

8月15日，卢龙县蛤泊镇鲍子沟村秦皇岛绿佳家庭农场主邢艳丽在大棚内采摘葡萄。近年来，地处燕山脚下的河北省秦皇岛市卢龙县积极引导葡萄种植户改良葡萄品种，运用葡萄种植新技术让葡萄品质提起来、农民腰包鼓起来。目前该县种植玫瑰香、蜜光、蓝宝石等营养价值高、口感好的鲜食葡萄2.4万多亩。

新华社记者 杨世克 摄

国防部新闻发言人吴谦就美国国会议员窜访台湾发表谈话

新华社北京8月15日电 国防部新闻发言人吴谦15日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。

吴谦说，8月14日，美国国会参议员马基等窜访中国台湾地区。这公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，侵犯中国主权和领土完整，向“台独”分裂势力发出错误信号，充分暴露出美是台海和平稳定搅局者和破坏者的真实面目。中国人民解放军东部战区在岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练，就是

对美台勾连挑畔的坚决回击和严正震慑。

吴谦强调，台湾是中国的台湾，台湾问题不容任何外来干涉。我们正告美方和民进党当局：“以台制华”注定失败，“倚美谋独”自取灭亡。逆历史潮流而动、违背全体中国人民意志、阻挠中国统一进程的任何图谋和行径都必将失败而告终。中国人民解放军将持续练兵备战，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋。

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会淮南监管分局批准，招商银行股份有限公司淮南分行换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

机构名称：招商银行股份有限公司淮南分行
机构编码：B0011L334040001
许可证流水号：00887347
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件为准。
批准成立日期：2010年1月19日
营业地址：安徽省淮南市田家庵区朝阳路与龙湖路交叉口新天地商贸大厦1层106至112户、119至124户、136至139户、162至166户、174至179户、186至188户和4层
发证机关：中国银行保险监督管理委员会淮南监管分局
发证日期：2022年8月11日
邮政编码：232000
联系电话：0554-2698251
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站（www.cbirc.gov.cn）查询。
招商银行股份有限公司淮南分行综合管理部

淮南市大气污染防治每周一览

(2022年8月8日至2022年8月14日)

一、县区环境空气质量情况						
县区	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	优良率	臭氧浓度 (μg/m ³)	同比变化率		
				PM _{2.5}	优良率	臭氧
潘集区	20.1	100.0%	118.0	-13.0%	+14.3%	+0.7%
八公山区	17.7	100.0%	117.0	-35.8%	+14.3%	-4.9%
田家庵区	16.9	100.0%	117.6	-30.6%	+14.3%	+2.9%
大通区	16.4	100.0%	109.1	-43.1%	+14.3%	-7.6%
经开区	15.4	100.0%	120.7	-44.3%	+14.3%	+0.2%
寿县	14.6	100.0%	112.1	-39.6%	+14.3%	-3.8%
凤台县	14.3	100.0%	107.3	-48.7%	+14.3%	-2.2%
谢家集区	12.6	100.0%	119.1	-46.3%	+14.3%	-7.5%
毛集实验区	10.9	100.0%	112.0	-31.5%	+16.7%	-8.5%
高新区	10.1	100.0%	116.0	-54.5%	+14.3%	-8.4%

二、乡镇PM _{2.5} 浓度排名前十位与后十位					
排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)
1	谢家集区平山街道	15.8	倒1	凤台县杨村集镇	23.0
2	寿县安丰镇	16.9	倒2	潘集区潘集经济开发区	22.8
3	寿县新桥产业园	17.8	倒3	凤台县古店乡	22.6
4	寿县杨桥集镇	18.3	倒4	毛集实验区夏集镇	22.6
5	凤台县顾集镇	18.5	倒5	凤台县李冲回族乡	22.1
6	寿县小甸镇	18.6	倒6	凤台县岳张集镇	22.0
7	田家庵区史院乡	18.7	倒6	田家庵区龙泉街道	22.0
7	寿县淮滨镇	18.7	倒8	大通区洛河镇	21.7
8	寿县大顺镇	18.9	倒8	凤台县关店乡	21.7
8	寿县张李乡	18.9	倒8	田家庵区安成镇	21.7
8	寿县双桥集镇	18.9	倒8	谢家集区曹山集镇	21.7
8	凤台县尚塘镇	18.9			

三、巡查交办问题整改情况
2022年8月8日至8月14日，复查问题共计4个，均未整改到位，其中经开区3个，谢家集区1个。
2022年8月8日至8月14日，巡查新发现问题共计75个，所有问题均已反馈，整改反馈率为100%。

中国女排参加世锦赛22人大名单出炉

新华社北京8月15日电 中国排球协会15日公布了参加2022年世界女排锦标赛的中国女排22人大名单。在这份名单中，主攻有金烨、王云蕤、王艺竹、李盈莹、吴梦洁、王逸凡、仲慧共7名队员；副攻是袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛和郑益昕；在接应位置上，龚翔宇、陈佩妍、缪伊雯和杜清清入

选；二传位置上的3名队员是刁琳宇、丁霞和邵佳睿。此外，自由人有王唯滢、倪非凡和王梦洁3名选手入选。中国女排主教练蔡斌表示，朱婷和张常宁在东京奥运会后分别进行了手术，手术之后两人积极康复。不过，根据她们的恢复情况和国家队备战世锦赛的时间安排，两人无法参加此次比赛，但国

家队的大门始终向这两位队员敞开。没有随中国队出征世界女排联赛的王梦洁重新归队。蔡斌表示，王梦洁目前身体状况良好，她的大赛经验丰富。在结束了世界女排联赛的比赛回国之后，中国女排很快投入到世锦赛的备战中。蔡斌表示，距离世锦赛还有一个

多月的时间，大家训练的热情和士气高涨，要进一步解决好世界女排联赛上暴露出来的问题。此次世锦赛中国女排的目标是力争佳绩。2022年女排世锦赛将于9月23日至10月15日在荷兰和波兰举行，中国女排与巴西、日本、哥伦比亚、阿根廷和捷克队被分在D组。

情注高原育雏鹰

——教育援藏工作速写

在今年高考中，西藏自治区山南市第二高级中学再次刷新校史纪录，本科上线率达62.43%，重点本科率26.47%，比2019年分别增长15.91%和14.51%。

成绩的背后，离不开教育援藏工作者的努力。作为这三年变化的见证者，李敏最有发言权。2019年7月，作为教育人才“组团式”援藏成员，他从安徽省巢湖市第二中学来到西藏自治区山南市，担任山南市第二高级中学校长，开始了三年的援藏工作。

亲身体会到所在校的学校教育与内地省市的差距后，李敏和援藏团队成员通过送教下乡、空中课堂、高考加油站、学生成绩建档立卡等多种方式，为学生答疑解惑、补差补缺，同时开展集体备课教研、与本地教师师徒结对、教师沙龙等活动，加强受援

学校教师自主教学能力。“学校三年间的成长和进步，也离不开我的前任们打下的基础。”他说，得益于教育人才“组团式”援藏机制，一批又一批的援藏教师持续接力，共同帮助受援学校实现基础教育的跨越式发展。

始于2016年的教育人才“组团式”援藏，标志着教育援藏由过去的分散、短期帮扶变为集中力量整体援建。17个省市和教育部门直属高校附属中小学，每年选派上百名援藏教师组成团队，对口支援西藏21所中小学；同时西藏中小学每年选派骨干教师和学校管理干部，到对口援藏省市和部属高校挂职锻炼、集中培训。

数据显示，2021年西藏受援学校高考总上线率、本科率、重点本科率，中考区内重点高中、普通高中升

学率等，均稳步上升。针对当地学生数理化学科基础薄弱的现状，教育人才“组团式”援藏，得益于教育人才“组团式”援藏机制，一批又一批的援藏教师持续接力，共同帮助受援学校实现基础教育的跨越式发展。

日常学习的同时，当地学生在课余时间还能学到各种课外知识。天津援藏教师、西藏昌都市实验小学小学校长李东锐在受援学校开设机器人操作科创课程，并组建“机器人战队”参加了全国性的机器人比赛；浙江援藏教师发挥所长，在西藏拉萨那曲第一高级中学办起了女子篮球队、美术社等社团，还建成了学校第一间通用实验室；在山南市第二高级中学，安徽援藏教师金慧琳带领学生组建了藏汉双语黄梅戏社团，促进皖藏两地文化交流。

榜样的力量是无穷的。市文明办相关负责人表示，将深入贯彻落实习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春的重要回信精神，大力弘扬社会主义核心价值观，持续实施公

为了与内地学生同步体验优质课堂资源，西藏受援学校开展了“云端课堂”、直播教学、异地授课、线上交流等活动。今年4月，陕西省西安高新第一中学和西藏拉萨阿里地区高级中学的学生在“云端”共上一堂思政课。在授课现场，西安高新一中直播教师作为“线上主讲教师”，负责教学授课，而拉萨阿里地区高级中学的教师则在线下开展课前预习、课中笔记、课后答疑等学习效果提升工作。

到今年上半年，全区受援学校实现“西藏教育珠峰旗云”平台100%覆盖，建成资源共享和远程教育平台19个、智慧教室473间，开展各类“线上+线下”网络互动教学活动2500余场次。（新华社拉萨8月15日电 记者 李健 陈尚才）

民道德建设工程，引领全市人民争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

(上接一版)“中国好人”鲍志斌说，作为一名公安民警，将把习近平总书记的回信转化为忠诚履职的强大动力和实际行动，在今后工作中，勤奋敬业，争做“务实行动派”，时刻把